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V rámci Mezinárodního dne Romů v pondělí 8. dubna 2013 připravila Charita Olomouc ve spolupráci se Společenstvím Romů na 
Moravě řadu akcí. Na olomoucké Horní náměstí, do Café a Baru Mezi Světy i Jazz Tibet Clubu zavítaly stovky zájemců na různé kon-
certy, vystoupení či na vernisáž fotografií, které připomněly rozmanitost romské kultury. Cílem akce byla oslava tohoto dne se širokou 
veřejností, snaha přiblížit lidem tradiční romskou kulturu a přispět tak ke snížení napětí mezi společností a minoritními skupinami. 

Foto Petr Macek
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Milí charitní spolupracovníci,
poměrně nedávno jsme prožili výměnu dvou mužů – na praž-
ském Hradě a pak na papežském stolci. Vzpomeňte si, co 
předcházelo první volbě. Předvolební kampaň, vyzdvihování 
vlastních kandidátů, očerňování jiných, plané sliby, rozruch, 
rozdělení národa na dva tábory.
Pak přišla volba papeže, které předcházelo překvapivé od-
stoupení Benedikta XVI. Všimli jste si, co o svém rozhodnutí 
řekl? Že to dlouho zvažoval, modlil se a že odstupuje pro dob-
ro církve, protože už nemá dost sil pro plnění svého poslání. 
Pro dobro církve, ne pro vlastní ambice. Je pravda, že do volby 
papeže jsme se nemohli tak plně zapojit jako do volby prezi-
denta. Ale přece. Zapojili jsme se modlitbou, mohli jsme si 
dokonce „adoptovat“ kardinála, za kterého jsme se modlili, 
aby se při volbě nechal vést Duchem sv. Jistě, byly nejrůznější 
úvahy a dohady, ale všechno kolem bylo tak nějak prozářeno, 
projasněno. 
Papež František poukázal výslovně na mírnost (tichost), jež 
se stala „poněkud zapomenutou ctností“. Mírnost má „mno-
ho nepřátel“. Prvním jsou klepy, podotkl a bez okolků dodal: 
„Někdy se dává přednost řečem a klepům, stává se to běžně, 
mně také. Jsou to pokušení zlého, který nechce, aby mezi nás 
sestoupil Duch, který vytváří pokoj, mírnost a krotkost. Neu-
stále dochází ke třenicím: ve farnosti, v rodině, mezi sousedy 
a přáteli. To však není nový život, protože když přichází Duch 
svatý, umožňuje nám znovu se narodit k novému životu, činí 
nás krotkými a shovívavými. Proto je především zapotřebí 

‘nikoho nesoudit’, protože ‘jediným Soudcem je Pán’. Je tře-
ba být zticha a pokud je třeba něco říci, tak tomu, kdo může 
vzniklou situaci nějak napravit, a nikoli každému. Pokud se 
nám s milostí Ducha podaří nešířit žádné drby, pak to bude 
velký krok vpřed a prospěje nám všem. Duch svatý ať vná-
ší do křesťanských komunit pokoj, učí jejich členy mírnosti 
a odnaučuje pomlouvání,“ řekl papež František v závěru své 
homilie na soukromé mši svaté 9. 4. 2013 v Domě sv. Marty 
za účasti personálu vatikánské zdravotní pojišťovny a zaměst-
nanců všeobecných služeb Governatorátu městského státu 
Vatikán. Když se zamyslíme a porovnáme obě události, uvě-
domíme si, co je duch světa a Duch Boží. V tomto Duchu také 
papež František jedná a mluví. Neobrací svou pozornost na 
sebe. Na Květnou neděli např. řekl:
Ježíš vstupuje do Jeruzaléma. Zástup učedníků jej slavnostně 
doprovází. Rozprostírají před ním pláště, mluví o zázracích, 
které učinil, a zvedá se volání: „Požehnaný, který přichází 
jako král ve jménu Páně! Na nebi pokoj a sláva na výsostech!“ 
(Lk 19, 38).
Zástup, oslavy, chvály, dobrořečení, pokoj: je cítit atmosfé-
ra radosti. Ježíš probudil v srdci mnohé naděje zvláště mezi 
skromnými, obyčejnými, nemajetnými, opomíjenými lidmi, 
se kterými svět nepočítá. Uměl chápat lidskou ubohost, ukázal 
milosrdnou tvář Boha, který se sklání, aby uzdravil tělo i duši.
Toto je Ježíš. To je Jeho srdce, které hledí na nás všechny, na 
naše choroby, naše hříchy. Ježíšova láska je obrovská. A s tou-
to láskou vstupuje do Jeruzaléma a hledí na nás všechny. Je 
to nádherná scéna plná světla, světla Ježíšovy lásky, která vy-
chází z Jeho srdce. Scéna plná radosti a sváteční nálady.
Přeji vám všem, abyste dokázali zachytit Ježíšův láskyplný 
pohled v nejrůznějších okamžicích svého života. 

P. Bohumír

Duchovní slovo / Zprávy z diecéze

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Požehnaný, který přichází jako král 
ve jménu Páně!

DUCHOVNÍ SLOVO

Charitní služby v ohrožení, chybí finance
Charitě ČR chybí na provoz sociálních služeb jednotlivých Charit 
170 405 000 Kč. Kvůli napjatým rozpočtům i škrtům vlády, krajů 
i obcí je tak ohroženo 427 služeb pro seniory, zdravotně postiže-
né, matky s dětmi v tísni, lidi bez domova a další tisíce klientů 
v tíživé životní situaci. 
Probíhají jednání na úrovní ministrů i parlamentu ČR o možnos-
tech zvýšení dotací alespoň na úroveň roku 2012.
„Pokud nezískáme další finance, budeme nuceni desítky služeb 
úplně uzavřít, ačkoliv poptávka po těchto službách i z demogra-
fického hlediska dlouhodobě stoupá. Už na jaře nebo v létě hrozí 
zrušení například charitním poradnám, klubům pro mládež z ri-
zikového prostředí, stacionáři pro zdravotně postižené nebo do-
movu pro matky s dětmi v tísni,“ říká ředitel Charity ČR Lukáš 
Curylo. 
Jindy nedostatek financí znamená výrazné omezení služby, na-
příklad snížení počtu pracovních úvazků nebo dokonce uzavře-
ní pobočky. To v praxi znamená, že pečovatelky, ošetřovatelky 

nebo osobní asistenti obslouží méně potřebných než doposud 
nebo že klienti budou muset dojíždět na větší vzdálenosti. „Řada 
Charit přitom už nyní musí klienty z kapacitních důvodů odmítat 
a mnohdy se jedná o jedinou službu v obci nebo regionu, která na-
bízí pomoc lidem starým, nemocným či zdravotně postiženým,“ 
dodává Curylo.
Paradoxně je mezi ohroženými službami také řada těch, které 
pomáhají lidem zvládat následky ekonomické krize: dluhové po-
radenství, sociální rehabilitace pro dlouhodobě nezaměstnané, 
nebo dětské kluby a rodinná centra ve vyloučených lokalitách. 
„S nedostatečným financováním sociálních a zdravotních služeb 
se neziskové organizace v ČR potýkají dlouhodobě, protože v této 
oblasti dosud nebyl nastaven trvalý systém např. v podobě man-
datorního výdaje. Přetrvávající finanční krize, která nutí vládu 
a kraje k seškrtávání rozpočtů, pak tento neblahý stav ještě pro-
hloubila,“ uzavírá Lukáš Curylo. 

Caritas, Katolický týdeník č. 14
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Anotace časopisu Rodinný život 2 /2013 – Rodinné pouťování
V jarním čísle časopisu Rodinný život vás 
zveme na cesty, pěšinky a stezky vedoucí 
do míst setkání. Vykročte a objevte něco 
nového za horizontem všedních dní i ve 
svém vlastním nitru. Každé životní období 
je výzvou k hledání a hledání je cesta. 
Pro poutníka je cesta stejně cenná jako 
dosažení cíle. Manželé Gomolovi vyprá-
vějí o pěším putování, během něhož mohli 
přijmout a Bohu odevzdat svou obtížnou 
životní situaci. Otec Jan Peňáz přiblíží 
budování nových svatojakubských stezek. 
Pan Miklas prozradí, jak vznikla cestovní 
kancelář zaměřená na poutní zájezdy. 
O. Pavel Ambros ve svém zamyšlení vysti-
huje souvislost mezi úctou k posvátnému 
místu a naší účastí na duchu, který oživuje 
tajemství. 
Na poutních cestách se setkáváme s ge-
neracemi těch, kteří tudy kráčeli před 
námi. 

Představíme vám připravovanou akti-
vitu, která podporuje rodinné putování 
v rámci jubilejního příchodu sv. Cyrila 
a Metoděje i méně známá poutní místa. 
V anketě jsme se ptali, co jste si vypro-
sili na pouti. 
V nové rubrice o svatosti v manželství 
se dočtete, jací byli svatořečení manželé 
Quattrocchi.
Pro děti je připravena pohádka na dob-
rou noc i setkání s želvičkou Loudalkou. 
Nechybí soutěže pro malé i velké, kří-
žovka, pozvání na zajímavé akce a voňa-
vý recept pana Nágla. 
Předplatné či ukázkové číslo si můžete 
objednat na adrese: 

Centrum pro rodinný život, 
Biskupské nám. 2, 771 01 Olomouc, 
tel.: 587 405 250, 
e-mail: rodinnyzivot@email.cz

Zprávy z diecéze

Charitní večer v Arcibiskupském paláci
Pracovníci turistického provozu Arcibiskupského paláce v Olo-
mouci ve spolupráci s Arcidiecézní charitou Olomouc (ACHO) a 
Charitou Olomouc připravili na středu 3. dubna 2013 komponova-
ný večer o Charitě.
Akce začala premiérou krátké projekce, která byla připravena k vý-
ročí 90 let založení Charity na Moravě (1922-2012) a navazuje na 
zde probíhající výstavu. Podkladem výstavy se staly bohaté archiv-
ní dokumenty a artefakty nalezené ve fondu „Arcidiecésní Charita 
milosrdné lásky v Olomouci“, který spravuje olomoucká pobočka 
Zemského archivu v Opavě. Využity byly i tzv. světelné obrázky 
(kolorované skleněné diapozitivy), které jsou připomínkou rozma-
nité charitní činnosti v době před druhou světovou válkou.
Večer pokračoval představením charitní pomoci na Haiti, které 
připravil nedávno navrátivší se prezident Arcidiecézní charity Olo-
mouc P. Bohumír Vitásek. Beseda byla spojena s projekcí fotogra-
fií. 
Celý večer zakončila komentovaná prohlídka jubilejní výstavy 
„Charita v Olomouci včera a dnes“, která představuje 20 let Charity 
Olomouc v zajímavých souvislostech a dobovém kontextu. Tímto 
večerem výstava skončila a bude nahrazena novou výstavou o bo-
romejce sestře Vojtěše Hasmandové.

Je třeba ještě poděkovat všem lidem, díky kterým mohla pro-
jekce vzniknout: pamětnicím charitní činnosti v Lukově u Ho-
lešova a Olomouci, sestrám premonstrátkám ze Svatého Ko-
pečka u Olomouce, obci Tršice, ředitelům Arcidiecézní charity 
Olomouc, zaměstnancům a dobrovolníkům Charity Olomouc, 
sestrám Sv. Kříže z Kroměříže, pracovníkům Vědecké knihov-
ny Olomouc a Vlastivědného muzea Olomouc. Pamětníkům i 
současným charitním pracovníkům děkujeme za ochotu po-
dělit se o své vzpomínky, ostatním pak za poskytnutí dobo-
vých fotografií a dokumentů. Dále děkujeme Charitě Olomouc, 
obci Tršice, Domovu pro osoby se zdravotním postižením v 
Zašové, Domovu pro seniory v Lukově za umožnění natáčení 
budov a poskytovaných služeb. Budovy většinou stále slouží 
k poskytování sociální a zdravotní péče. Osobní poděkování 
patří Martinu Müllerovi, Michalu Škodovi, Pavlu Calábkovi, 
Pavlu Kolajovi a Martinu Bukovi z Univerzity Palackého, kde 
projekt dostal finální podobu. O hudební podklad se postaral 
student olomoucké konzervatoře Jan Pospíšil.

Martin Kučera, 
Arcibiskupství olomoucké
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Tříkráloví koledníci na plovárně
Jako malé poděkování za účast na tříkrálovém koledování jsme 
pro naše koledníčky zorganizovali ve dvou termínech společ-
nou návštěvu Plovárny Hranice. Plovárnu navštívilo v prvním 
termínu 178 a v druhém termínu 152 koledníků s vedoucími 
skupinek, rodiči nebo prarodiči. Myslím, že všichni účastníci 
odcházeli spokojeni a byli mile překvapeni atrakcemi, kterými 
jsme letos již tradiční návštěvu plovárny obohatili.
Návštěva Plovárny Hranice je již tradiční akcí, kterou chce 
Charita Hranice alespoň některým ze svých 720 dobrovolných 
spolupracovníků za jejich úsilí poděkovat. Tříkráloví koled-

níci vykoledovali letos v lednu v celém Hranickém děkanátu 
833 519 Kč. Tyto peníze budou využity na rozvoj sociálních 
projektů Charity Hranice, pomoc lidem v nouzi a humanitární 
projekty Charity ČR.
Charita Hranice děkuje vedení firmy EKOLTES Hranice a.s. 
a zaměstnancům Plovárny Hranice za jejich vstřícnost, díky 
níž se mohla tato akce uskutečnit.

Radka Andrýsková, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Hranice

Den Romů v kojetínské Charitě
Také letos uspořádala Charita Kojetín oslavy Dne Romů. Ko-
naly se v prostorách Charity a pro zhruba 80-100 účastníků byl 
připraven bohatý program. Nejprve přednáška o romské „pačiv“ 
(romská hrdost?), kterou přednesla paní Klára Pompová, a po ní 

už následovala hudba, tanec a nechybělo ani pohoštění – guláš a 
„marikle“ (slané koblihy).

iv

Charita Kojetín
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Březen v moravskotřebovské Charitě

Březnové akce:
Již tradičně jsme pořádali ve farnostech moravskotřebovského 
regionu v postní velikonoční době sbírku – Postní almužnu. 
Výtěžek činí 36 981 korun a bude použit na další pomoc po-
třebným spoluobčanům. Podrobnosti jsou zveřejněny na na-
šich webových stránkách.
Součástí charitní pomoci potřebným byla také akce s názvem 
„Velikonoční beránek“, do které se aktivně ve svém volném 
čase zapojili všichni pracovníci Charity. Několik sladkých be-
ránků upekli také klienti a naši příznivci. Smyslem akce bylo 
obdarování sociálně potřebných upečeným beránkem, který 
zároveň přinesl své poselství a potěšení. Beránkům požehnal 
kněz a poté je pracovnice Charity zavezly k potřebným s osob-
ním velikonočním přáním. Zejména děti měly z nezvyklého, 
ale milého dárku upřímnou radost. 

Co se dělo v Denním stacionáři Domeček
Ve středu 13. března klienti Denního stacionáře Domeček na-
vštívili prodejní Velikonoční výstavu ve Svitavách pořádanou 

Domovem na rozcestí. Přivezli jsme si nejen krásné výrobky, 
ale také inspiraci k tvoření. Součástí příjemně stráveného dne 
bylo i zastavení v kavárně, kde klienti vyzkoušeli v praxi své 
dovednosti v komunikaci a při práci s penězi. Všichni byli na 
sebe pyšní, neboť vše s podporou pracovníků zvládli. 

Jak funguje SaS – Šance pro rodinu:
Služba funguje v oblasti sanace rodiny, její kapacita je naplně-
na. V současné době jsou prováděny kroky k rozšíření činnosti 
v oblasti podpory rodin s dětmi v pěstounské péči.
Dobrovolnictví – program Kamarád:
I letos tento program úspěšně pokračuje díky finanční pod-
poře 50 000 Kč od Nadačního fondu Albert – z grantového 
programu Nadační fond Albert dětem, dobrovolnický program 
Kamarád. První kroky projektu – seznámení dobrovolníků 
s dětmi již proběhly. A nyní společně chodí na vycházky, dělají 
různé zábavné aktivity, sportují, ale také se připravují do ško-
ly. Dobrovolníci mohou pomoci s doučováním různých před-
mětů, ve kterých by se dítě chtělo zlepšit. V současné chvíli 
máme v řadách dobrovolníků převážně dívky. S Kamarádem 
jsme se zapojili do kuchařské soutěže Zlaťáci v kuchyni. Vy-
tvořili jsme dvě skupinky dětí, které za pomoci koordinátora 
ze zdravých surovin dokázaly vykouzlit zajímavý výtvor. 

podpis

Charita Moravská Třebová

První letošní setkání seniorů z terénu se uskutečnilo 19. března, 
v den slavnosti svatého Josefa, který je zároveň i naším patronem.

Ačkoliv počasí blížící se příchod kalendářního jara nepřipomí-
nalo ještě ani vzdáleně, většina lidí se tím nenechala odradit. 
Odpoledne jsme začali tradičně mší svatou v hrozenkovském 
kostele. O. Marek Poláčik ve své homilii vyzdvihl tři vlastnosti 
sv. Josefa – na prvním místě velkou lásku, kterou měl k Panně 
Marii. Přestože si rozumově nedovedl vysvětlit to, co se stalo, 
nechtěl jí ublížit a zachoval se vůči ní velkoryse. Tímto svým 
postojem je příkladem pro nás, abychom se snažili mít lásku, 
která by byla větší než naše touha po jejím uspokojení. Dal-
ší vlastností je jeho velká pokora – přestože je hlavou rodiny, 
ustupuje do pozadí, nestrhává na sebe pozornost a žije neoká-
zale v ústraní. V tom je nám opět příkladem pro situace, kdy 
už ve stáří nemáme vše ve svých rukou a o mnohých věcech 
nemůžeme rozhodovat, učí nás umění ustupovat do pozadí, 
přenechávat své místo druhým, „ztrácet se“. Třetí vlastností, 
která navazuje na tu předcházející, je poslušnost. Josef sice 
zpočátku nerozumí situaci, do které je postaven, a má jistě 

Setkání seniorů
Charita Sv. rodiny Nový Hrozenkov
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úplně jiné plány se svým a Mariiným společným životem, ale 
když pochopí, že Boží vůle je jiná, přijímá tuto skutečnost 
poslušně. Také do našich životů přicházejí často mnohé sta-
rosti, nemoci, bolesti a trápení, které nechápeme a neumíme 
je správně zpracovat. V závěru svého kázání nás proto otec 
Marek vyzval k tomu, abychom neváhali prosit právě svaté-
ho Josefa o přímluvu, aby nám pomohl tyto těžkosti přijmout 
s pokorou a poslušností, která se dokáže sklonit před Božím 

plánem s námi ve víře, že Bůh vše promění k dobru našemu 
i našich bližních.
Po mši svaté jsme se pak za pomoci pečovatelek postupně všichni 
přesunuli do Víceúčelového domu v Halenkově, kde setkání pokra-
čovalo posezením a vzájemným sdílením u stolů s připraveným ob-
čerstvením a drobnými dárečky k Velikonocům. Stejně jako minule 
nás svou přítomností i slůvkem povzbuzení potěšila paní ředitelka Ing. 
Martinková, která zároveň všechny přítomné pozvala na akce, které 
se v nejbližší době u nás v Charitě Svaté rodiny připravují. Do nefor-
málních rozhovorů s klienty se kromě paní ředitelky zapojily též ve-
doucí jednotlivých služeb Jana Orságová a Jarmila Škarpová, sociální 
pracovnice Eva Slováčková a samozřejmě také samotné pečovatelky. 
Svou úžasnou životní vitalitou a duševní svěžestí nás všechny povzbu-
dil zřejmě nejstarší účastník setkání 92letý pan Stoklasa z Velkých 
Karlovic, který se i se svou manželkou objevil v nedávno odvysílaném 
dokumentu České televize nazvaném Perný den Marie O.
Závěrem jsme si pak vzájemně popřáli požehnané a radostné proži-
tí nadcházejících velikonočních svátků a všichni jsme se shodli na 
tom, že už se moc těšíme na příští setkání, které plánujeme uskutečnit 
v kostele Panny Marie Sněžné a v prostorách přilehlého pastoračního 
centra ve Velkých Karlovicích.

Bc. Marta Koňaříková,
pastorační asistentka

Zima už sice skončila, ale Dobrovolná charita Těšetice neustále 
myslí na potřebné, kteří se obracejí o pomoc na Charitu Olomouc. 
Dodala nám deset párů ručně upletených vlněných ponožek a ba-
líček trvanlivých potravin. Vše s vděčností přijalo Krizové cent-
rum Střediska sv. Kryštofa pro krizovou pomoc.
Celkem 27 párů pletených vlněných ponožek a pletenou šálu pro 
lidi bez domova předala Dobrovolná charita také Středisku Sa-
maritán.
Očko po očku a z bavlněné příze je dlouhý pružný obvaz, který 
je možné díky jeho kvalitě vyvařovat (dezinfikovat) a opakovaně 
používat. Až 82 takových obvazů, které budou zaslány do lepro-
sárií v misijních stanicích, upletly z iniciativy Dobrovolné Chari-
ty Těšetice zájemkyně z různých farností olomouckého děkanátu.

Ing. Mgr. Daniela Pazderová, 
pastorační asistentka

Dobrovolná charita Těšetice na počátku roku 2013
Charita Olomouc

Romové si svůj den připomněli i v Olomouci 
Na pondělí 8. dubna 2013 připravila Charita Olomouc ve spo-
lupráci se Společenstvím Romů na Moravě akce připomínající 
Mezinárodní den Romů. Na olomoucké Horní náměstí, do Café 
a Baru Mezi Světy i Jazz Tibet Clubu zavítaly čtyři stovky zá-
jemců na různé koncerty či vystoupení připomínající rozmanitost 
romské kultury. 
Celý pondělní podvečer, od 16.00 do 19.00 byl na olomouckém 
Horním náměstí věnován vystoupení romských tanečních a hu-
debních souborů. Program na tomto místě potom zakončila zná-
má romská kapela Imperio. 
Program oslav Mezinárodního dne Romů vyvrcholil koncertem 
kapel Bitumen beat a Terne čhave v olomouckém Jazz Tibet Clu-
bu. 
„Letošní ročník těchto veselím naplněných oslav se povedl. Ne-
můžeme si stěžovat na nezájem lidí, a i vysvitnuvší slunce, před-
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zvěst skutečného příchodu jara, nám udělalo radost," konstatoval 
spokojený spolupořadatel Petr Macek z Charity Olomouc. 
Cílem akce je oslavit tento den se širokou veřejností, přiblížit 
lidem tradiční romskou kulturu a přispět tak ke snížení napětí 
mezi společností a minoritními skupinami. 
Tento den slaví Romové na celém světě. Připomínají si tak his-
toricky první světový kongres Mezinárodní romské unie, který 
se konal poblíž Londýna v roce 1971. Účastníci kongresu, kte-
rých byly necelé tři desítky, se usnesli na podobě romské vlajky 

a romské mezinárodní hymny. V té době delegáti sjezdu oficiál-
ně ustanovili první Mezinárodní romskou organizaci Internati-
onal Romani Union (IRU). Zároveň schválili oficiální označení 
Rom místo Cikán. 
Akce se konala za podpory Olomouckého kraje, Statutárního 
města Olomouc a dalších partnerů.

Mgr. František Jemelka,
asistent PR

Černá srdce v baru Mezi Světy

Oslava Mezinárodního dne Romů začala od 15.00 v olomouc-
kém Café a Baru Mezi Světy (nábřeží Přemyslovců) hodinovým 
workshopem flamenga v podání Aires del Sur. V 17 hodin po-
kračovala vernisáží výstavy fotografií s názvem Černá srdce fo-
tografa Jindřicha Štreita (za účasti autora) a Marie Zachovalové, 
a promítáním stejnojmenného filmu Břetislava a Moniky Rychlí-
kových.
„Téma Romů jsem sledoval už od 70. let,“ řekl při zahájení vý-
stavy fotograf Jindřich Štreit a dodává: „Když mne pak pozvala 
Monika Rychlíková k natáčení filmu, nabídku jsem přijal.“ Film 
se natáčel za podpory Visegrádské čtyřky. Vznikly dva filmové 
štáby – jeden vedl Břetislav Rychlík a druhý Monika Rychlíko-
vá. Pozvali dva fotografy, kteří by vytvořili dva nezávislé bloky 
fotografií. Jindřich Štreit byl přiřazen k štábu Moniky Rychlíko-
vé, do štábu Břetislava Rychlíka Marie Zachovalová, Štreitova 
studentka fotografie, která fotografovala barevně – na Slovensku 
a v Maďarsku; Štreitovy fotky z České republiky a Polska jsou 
klasicky černobílé.
„Materiálu bylo obrovské množství,“ vzpomíná Štreit. „Některé 
fotky se vybraly do filmu, z dalších vznikly výstavy, které do-

provázejí film. Fotili jsme rodinu Somsiových a Kwietkových,“ 
říká. „Maruška Zachovalová však film neviděla. Jezdila se svým 
otcem závodně automobilovou rayle; týden po skončení natáčení 
se oba při závodech zabili v autě,“ uzavřel smutnou vzpomínkou 
Jindřich Štreit. Film pak s úspěchem prošel mnohými festivaly – 
u nás i v zahraničí.

Čaute, Česká republika!
Film právě začíná, romská žena zdraví a v pozadí se ozývá více-
hlasý zpěv. Žena mluví o svém těžkém životě, po smrti manžela 
vychovala deset dětí. „Ráno, když vstanu, se pomodlím, protože 
žiju pro Boha,“ vypráví na zabijačce v maďarské romské vesnici 
asi 60letý Imre. Také on má smutný osud. Když po mrtvici ležel 
na JIPce, zemřela mu žena… Polské dítě volá otce. Jeho děti tu 
chodí do stejné školy, do které chodil on. V polském Orzegówě 
dbají Romové na to, aby jejich děti měly vzdělání. Založili pro to 
spolek; jsou všichni katolíci a společně se modlí…
Celovečerní film se odvíjí dál. Romové, jak je neznáme. Plný pří-
běhů, starostí a bolestí, tvrdého života, v němž Romy často drží 
rodina a víra v Krista. „Bůh chce, abychom se všichni milovali. 
Děti jsem vychoval k tomu, aby milovaly Boha. A moje děti to 
mají stejně,“ říká starý muž. Modlitba při mši v osamělém sloven-
ském kostele za dědinou. Čerstvě narozené romské dítě v české 
rodině je radostí pro všechny. V Olomouci chlapec čte mamince 
z knížky. Stejně tak si polská babička – romská básnířka čte s dět-
mi v Orzegówě. Jinde mladí muži a chlapci před domem zapalují 
oheň, nejde jim to. Babička na ně volá: „To jste Romové?“ – „My 
jsme pracovali u hasičů, umíme jen hasit,“ smějí se. Oheň už pras-
ká, zní harmonika a láká temperamentní ženy k tanci. Je tu celá 
polská rodina Kwietkových. „My odcházíme do tmy, ale děti vy-
cházejí do světla…“
Romský festival v Praze. Svatý Václav na podstavci se zvysoka 
dívá dolu na romské návštěvníky zdaleka. „Horšie časy už boli, 
Boh nám pomohol. Aj teraz nám pomože,“ zní romská naděje.

Ivana Jeništová

Nedostatek financí nutí Charitu Olomouc začít omezovat služby 
Charita Olomouc se od počátku roku 2013 potýká s prohlubují-
cím se nedostatkem peněz na provoz svých sociálních či zdra-
votních služeb pro lidi s duševním onemocněním, bez domova, 
v obtížných životních situacích či pro etnické menšiny. V již tak 
krácených příspěvcích na pomoc potřebným z předešlých let se 
provádějí další škrty, což má nyní za následek mj. snižování počtu 
zaměstnanců a krácení úvazků. Dokonce došlo i na zásadní ome-
zení první služby; koncem března byl ukončen provoz terénního 
programu pro lidi bez domova, který Charita Olomouc zajišťova-
la v Přerově.

„Již dnes víme, že máme výpadek v příjmech z dotací větší než 
4 300 000 Kč oproti roku 2012. S přihlédnutím k rostoucím 
nákladům na provoz služeb je pro nás situace stále složitější. 
U některých služeb se navíc setkáváme s masivním nárůstem 
poptávky," přiblížila podstatu vzniklých problémů ředitelka 
Charity Olomouc Ludmila Gottwaldová. 
Vedení Charity tedy v souvislosti s nepříznivým vývojem mu-
selo k 1. dubnu 2013 přistoupit k významným redukčním opat-
řením. Byla ukončena realizace terénního programu pomoci li-
dem bez domova v Přerově. Došlo k dalšímu snížení úvazků na 
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střediscích pro lidi bez domova, s duševním onemocněním i pro 
klienty v akutní krizi (např. poradenské centrum), navazující na 
předchozí optimalizaci z r. 2012, a omezení nákupů spotřebního 
materiálu na nejnižší možnou míru. 
„Pokud se nepodaří uspět s námitkami proti výši přidělených 
dotací u Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, v jednání o na-
výšení stávajících příspěvků a dalších dotačních nebo v gran-
tových řízeních, bude muset Charita Olomouc mj. přistoupit 
k dalšímu omezování chodu služeb. Mnohé z nich přitom nemají 
v regionu obdoby. Jako příklad uveďme třeba v kraji ojedinělé 
Krizové centrum pro lidi ocitnuvší se náhle v neřešitelné situaci 
(např. pohromy, požáry, náhlá ztráta bydlení, ap.), či pro práci 
s dětmi a mládeží ze sociálně vyloučených lokalit velmi potřeb-
né Komunitní centrum, nebo pro lidi na ulici v Olomouci ne-
postradatelné Nízkoprahové denní centrum," řekla k současné 
intenzivní snaze nezaviněnou situaci řešit Gottwaldová. 

„Snížením dotace jsme bohužel byli nuceni od dubna zrušit 
službu pro mnoho lidí na ulici v Přerově. Přitom služby pro bez-
domovce v tomto městě chybí. S tím jsou spojeny personální 
škrty v rámci této užitečné služby, která nabízí pomoc lidem na 
okraji společnosti přímo tam, kde se běžně nacházejí. Bez navý-
šení doposud přidělené dotace by také např. nebylo možné dále 
v nezbytném rozsahu provozovat Nízkoprahové denní centrum. 
Hrozilo by výrazné omezení potravinové pomoci, snížení pří-
stupu k hygieně či ošacení a lékům, a to pro skupinu lidí, která 
často nemá jiné možnosti řešení. Výpadek služby pro cca 150 
lidí denně by bez pochyby pocítili i Olomoučané, nejen samotní 
klienti,“ informoval o některých konkrétních dopadech snižo-
vání příspěvků Petr Prinz, vedoucí Střediska Samaritán pro lidi 
bez domova.

Mgr. František Jemelka,
asistent PR

V multifunkčním centru Fabrika ve Svitavách se ve čtvrtek 7. 
dubna 2013 vernisáží otevřela výstava obrazů s názvem „Pro-
měny II“, která potrvá do 3. dubna 2013. Tato výstava navazuje 
na loňskou, do které se zapojili stejně jako letos uživatelé Centra 
denních služeb Světlanka.
Název „Proměny“ vyjadřuje proměny pocitů a nálad. Každý 
mohl vnímat, jak se může vše během chvíle proměnit – nálada, 
pocit, barva, tvar, pohyb, myšlenka, pohled, ale třeba i celý život. 
K vidění jsou obrazy převážně malované akrylovými barvami. 
Několik děl je vytvořeno formou enkaustiky.

Na úvod vernisáže promluvila ředitelka Charity Svitavy 
Blanka Homolová a svitavský starosta Mgr. David Šimek, 
který nad celou výstavou převzal záštitu. Poté následova-
lo hudebně taneční vystoupení z cyklu „Živly“ s názvem 
„Oheň“. Účinkujícími byli uživatelé Centra denních služeb. 
Vernisáž navštívili uživatelé, jejich rodinní příslušníci, přá-
telé, dobrovolníci Charity, ale i zástupci města a široká ve-
řejnost.

Bc. David Šmída

Výstava Proměny II probíhá ve Fabrice ve Svitavách 
od 7. března do 3. dubna 2013

Charita Svitavy

Firma SPORTES Svitavy s. r. o. umožnila Charitě Svitavy na-
bídnout dětem i dospělým, kteří se podíleli na Tříkrálové sbírce, 
zdarma návštěvu krytého bazénu ve Svitavách. (Obr. strana 9) 
Dne 6. 4. mezi 12.00 a 14.00 mohli všichni koledníci Tříkrálové 
sbírky využít bazénu a jeho možností. K dispozici byla pára, ví-
řivka i tobogán. Po sportovním vyžití koledníky čekalo malé ob-
čerstvení naproti ve Světlance, v Centru denních služeb. Byly zde 

připraveny teplé nápoje a také něco menšího k zakousnutí. Záro-
veň měli koledníci příležitost prohlédnout si zařízení Světlanka a 
seznámit se se  službami poskytovanými Charitou Svitavy. 
Charita Svitavy děkuje sponzorovi tohoto odpoledne firmě 
SPORTES Svitavy s.r.o.

Miriam Holubcová

Volný vstup do bazénu pro svitavské koledníky
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Na Bílou sobotu – 30. 3. 2013 – se Klub Želva a Denní pobyt Rozkvět, 
jako již každoročně, zúčastnily Velikonočního jarmarku na Hradě ve 
Šternberku. Letos jsme si pro děti připravili tyto velikonoční dílničky: 
malování perníčků, výrobu barevných ptáčků v pletených klíckách, ma-
lování keramických motýlů, aranžování velikonočních slepiček ze sád-
ry, aranžování velikonočních květináčků. Samozřejmě jsme i prodávali 
naše výrobky – pedigové výrobky včetně košíků, šité hračky, keramiku.

Účast byla velmi pěkná, po dlouhé zimě alespoň v sobotu vy-
kouklo sluníčko, a tak se na hradě sešlo 1 000 návštěvníků. Jsou 
to každoročně zejména maminky a tatínkové s dětmi, kteří tak 
stráví velikonoční dopoledne a donesou si domů na velikonoční 
stůl pěknou výzdobu. (Obr. strana 10)

Lucie Vychodilová

Velikonoční jarmark na Hradě ve Šternberku 
Charita Šternberk

V pondělí 15. dubna 2013 navštívil Svitavy Zbigniew Czendlik, 
římskokatolický kněz, působící v Lanškrouně. Do Svitav přijel 
na základě pozvání Charity Svitavy, která pravidelně pořádá 
kulturní akce pro veřejnost. Na besedu se Zbigniewem Czend-
likem přišlo hodně posluchačů, těch, kteří ho znají a mají rádi, 
i těch, které do sálu Ottendorferova domu přitáhla zvědavost.
Téměř plný sál viděl před sebou energického muže, který se v 
necelých třiceti letech přestěhoval do cizí země a musel se vy-
rovnat s jazykovou bariérou. Večer byl rozdělen na dvě části. 
Nejprve hovořil host večera sám, v druhé části byl prostor na 
dotazy. 
V úvodu hovořil o svém životě, přiblížil také okolnosti svého 
rozhodnutí stát se knězem.

Během večera zaznělo hodně témat, přednášející posluchače 
udržoval v pozornosti občasnými vtipy. V rozhovoru s poslu-
chači zaznělo plno podnětných myšlenek. Z nich vypichuji 
některé:
- V reakci na poznámku, že byl na titulní straně bulvár-

ního deníku, Zbigniew Czendlik odpověděl, že bulvár 
znamená ve francouzštině ulice a on je farářem ulice. 
Chce oslovovat tím, že vychází mezi lidi a neuzavírá se 
na faru či do kostela.

- Na negativní informace v médiích zaměřené vůči círk-
vím doporučil lék – nečekat na to, že média osloví nezis-
kové organizace či církve, ale naopak být iniciátorem a 
nabízet médiím pozitivní články. Novináři si informace 
ověří a následně vytisknou. Je to určitý návod k tomu, 
jak dát těmto organizacím a církvím pozitivní tvář. Čím 
více bude takových pozitivních článků, tím lépe.

- Nevraživost vůči církvím si vysvětluje tím, že před lety 
padl komunismus, a proto lidé nemají proti komu bojo-
vat. Proto si lidé našli církve, proti kterým se vymezují.

- Na papeži Františkovi se mu líbí to, že po zvolení pape-
žem namísto liturgického pozdravu zvolil prosté dobrý 
večer a dobrou noc. 

- Víra není soukromá věc, ale intimní. Podnětné věci vzni-
kají v klidu a v intimitě.

- Křesťanství je „zavedená firma“ s působností téměř dva 
tisíce let.

Zbigniew Czendlik se se všemi rozloučil myšlenkou, že člo-
věk by měl žít tak, aby mu Bůh věřil. A popřál všem, aby vše, 
co dělají, dělali rádi.

Bc. David Šmída, DiS.

Charita Svitavy pořádala besedu se Zbigniewem Czendlikem
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Domácí násilí je nejrozšířenější formou násilí vůbec, přičemž je 
současně formou nejméně kontrolovanou a co do své frekvence 
a závažnosti nejvíce podceňovanou.

Schneider, H. J. (Donalinka, 2007)
 
Opět jsme navštívily studenty druhého ročníku Obchodní Akade-
mie Uherský Brod za účelem prezentace, která byla zaměřena na 
téma Domácí násilí páchané na ženách. Žáci, studující vzdělávací 
program Sociální činnost, se připravují během studia na výkon 
povolání v oblasti sociálních služeb. A tak se může stát, že mohou 
jednou pracovat právě s lidmi trpícími nejrozšířenější formou ná-
silí. Na dalším společném setkání se vzájemně domluvily učitelka 
střední školy Mgr. Leona Kadlčková s vedoucí Azylového domu 
pro matky s dětmi v tísni Uherský Brod Bc. Janou Juráskovou, 
Dis. 
Setkání se studenty proběhlo v dopoledních hodinách 11. března 
2013 přímo v jedné z učeben střední školy a trvalo necelé dvě 
vyučovací hodiny. Prezentací prováděly Bc. Jana Jurásková, Dis, 
vedoucí zařízení a Mgr. Veronika Bartončíková, sociální pracov-
nice. Žákům byly předány teoretické, ale i praktické informace, 
týkajíci se domácího násilí. Větší část prezentace jsme ovšem za-

měřily na samotnou praxi, konkrétně na sociální prácí s oběťmi 
domácího násilí.
Je třeba si uvědomit, že domácí násilí představuje velmi závažnou 
problematiku současné společnosti. Je to násilí páchané v rodině 
a dotýká se všech společenských vrstev. Na páchání násilí nemá 
žádný vliv věk, vzdělání nebo výše příjmu. Špatné zacházení 
s partnery tu vždy bylo a bohužel i bude. Nelze říci, že existuje 
lehčí či těžká forma násilí, všechny jsou špatné a stejně závažné 
(Kerberová, 2009).
Závěrem tohoto článku chceme za azylový dům velmi poděkovat 
paní učitelce Mgr. Leoně Kadlčkové a studentům za jejich pro-
jevený zájem o danou problematiku a také za zájem pokračovat 
v další prezentaci v měsíci dubnu, která bude zaměřena na téma 
Oddlužení splátkovým kalendářem – osobní bankrot. Ceníme si 
také pozitivní zpětné vazby přímo od paní učitelky, která formou 
emailu 20. března 2013 napsala: Dobrý den paní Jurásková, Vaše 
přednášky u nás ve škole jsou velmi přínosné a ze strany studentů 
velice kladně hodnocené. Moc děkujeme. Hezký den, Kadlčko-
vá.“
Těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Veronika Bartončíková 

Azylový dům zavítal mezi studenty Obchodní akademie
Oblastní charita Uherský Brod

Chtěla bych se podělit se svojí zkušeností s Rychlou záchrannou 
pomocí. Naše obvodní lékařka měla teď pár dní dovolenou. Zdra-
votní stav jedné naší klientky byl od pondělí zhoršený, ztížené 
dýchání, snížená saturace. Paní má podepsané „Odmítnutí hos-
pitalizace“, přeje si zemřít v našem zařízení. Původně odmítala 
i Rychlou záchrannou pomoc, ale nějak se nám podařilo ji pře-
svědčit. 
Rychlá záchranná pomoc přijela a brala si nosítka – ve dveřích 
jsem je však informovala, že paní nechce jet do nemocnice. Po-
čáteční jejich „ne příliš ochotný“ přístup se však během komuni-
kace změnil. Celá posádka byla poměrně dost udivená z toho, že 
máme na pokoji oxygenátor a že vlastníme i oxymetr. Dále byli 
mile překvapení z toho, že jsme tady zdravotní sestry a informa-

ce, že jsme tu denně 12 hodin, je taktéž udivila. Prý toto neznají 
z jiných zařízení, a že to je teda vidět.
Lékař z RZP se během ošetřování ptal, proč nechce být paní hos-
pitalizována. Místo odpovědi jsem se ho zeptala, zdali by si on 
přál zemřít sám v nemocnici. Dal mi za pravdu a to byla zřejmě 
vyvolávající změna v jeho přístupu – že by si něco uvědomil?
Dnes jsme tu měli již naši obvodní lékařku. Paní je zaléčena, 
podáváme patřičnou léčbu a doufáme, že bude zas dobře. A její 
vnučka je taktéž velmi ráda. 
Musím říct, že mám z tohoto všeho opravdu velmi dobrý pocit, 
taktéž ze spolupráce s naší obvodní lékařkou.

Bohumila Grebíková,
vedoucí CHD Slavkov

Charitní dům sv. Petra a Pavla ve Slavkově

Z farních a oblastních Charit
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Přišla dlouho očekávaná chvíle. Azylový dům měl opět příležitost 
a důvod k slavení – rozšířil stávající kapacitu sedmi bytů o další 
dva nové, které poslouží potřebným v nouzi. A jak to všechno 
vlastně začalo, proč jsme se odhodlali k tomuto kroku?
Od samého počátku činnosti naší služby se mluvilo o možném 
rozšíření kapacity. Plány vybudovat další byty v půdních prosto-
rách vždy ztroskotaly na finančních možnostech organizace.
Protože však počet zájemců o službu v posledních dvou letech 
narostl téměř dvojnásobně, stejně tak počet odmítnutých zájem-
ců o službu z kapacitních důvodů, rozhodli jsme se pro řešení, 

které by bylo co nejméně finančně náročné. V hledání možnosti 
nám pomohly nepřímo i samotné uživatelky. Společná kuchyňka, 
společenská místnost a herna již neplnily původní účel užívání. 
A myšlenka rekonstrukce byla na světě. Dalším krokem bylo vy-
pracování projektu včetně rozpočtu, který zpracoval Ing. Vojtěch 
Tambor. Rozpočet byl stanoven na částku 250 000 Kč bez DPH. 
Po odsouhlasení záměru vedením Oblastní charity Uherský Brod 
jsme požádali Město Uherský Brod, jakožto majitele budovy, 
o schválení změn.
Jakmile jsme získali souhlas majitele budovy, nastalo shánění 
potřebných peněz. V této věci nám opět podala pomocnou ruku 
paní Veronika Zámečníková, která zajistila s panem Jakubem 
Kovářem prostředky ve výši 250 000 Kč. Velmi vstřícným 
a hezkým gestem Zlínského kraje byla nominace našeho zařízení 
na výtěžek tradičního novoročního koncertu Zlínského kraje 
a statutárního města Zlín. Z této akce jsme získali částku ve výši 
44 240 Kč, která byla použita na základní vybavení nových bytů. 
Na uvedené částce se podílely firmy 3VaH, s. r. o. s darem 20 000 
Kč, VW Wachal a. s. s částkou 10 000 Kč a Lázně Luhačovice, a. 
s. poskytly dar ve výši 5000 Kč. Další potřebnou finanční částku 
na vybavení ve výši 1500 Kč poskytla Charita Valašské Klobouky 
z projektu Postní almužny.
V prosinci roku 2012 jsme se pustili do stavebních úprav. Firmy 
Baný Zdeněk – elektroslužby, Zdeněk Urubčík zednické a obkla-
dačské práce a Vlachynský Milan Vodo-Ut-plyn se dobře a rych-
le zhostily svého úkolu a na konci února dokončily své práce. 

Když jsem dostala telefonické pozvání na pouť do Tasovic od ve-
doucí Charitního domu v Nivnici Lidušky Bartošové, mojí bývalé 
kolegyně, velmi mě to potěšilo. Na návštěvu místního kláštera 
jsme byli zváni už na duchovním cvičení Oblastní charity Uher-
ský Brod v říjnu 2012 na Svatém Hostýně P. Tomášem Wascin-
skim. Stále se cítím být členkou velké charitní rodiny, organizaci 
fandím, zpovzdálí ji sleduji a do Charitního domu v Nivnici si 
ráda zajedu na kafe. Protože pečuji o svou nemocnou maminku 
a tak pokračuji ve své ošetřovatelské práci stále dál, přivítala jsem 
možnost odreagování a nabytí tolik potřebné energie.
Program poutní cesty v sobotu dne 16. 3. 2013 se skládal ze tří 
hlavních bodů. Dopoledne jsme navštívili ve Znojmě Domov 
pro matky a otce v tísni, který patří pod Oblastní charitu Znoj-
mo. Byli jsme vlídně přijati vedoucí zařízení paní Bc. Blankou 
Mahdalovou a panem ředitelem Mgr. Evženem Adámkem. Dům 
byl nově dostavěný, zařízený, vyzdobený vlastními dekoracemi 
a také fotografiemi z aktivit a činností. Byli jsme dojati hlavně 
z pečujících tatínků, kteří své děti neopustili a sami se o ně dál 
starají. Potom následovala prezentace širokých aktivit Oblastní 
charity Znojmo, které jsou zaměřené převážně na terénní služby.
Dalším bodem programu byla návštěva nedalekých Tasovic a Ho-
donic. Jsou to velmi pěkné, upravené a výstavné obce obklopené 
vinicemi. V kulturním domě, kde současně probíhal košt vína, 
pro nás byl připravený oběd. Tady se nás velmi srdečně ujali 
členové početného příbuzenstva rodiny pana ředitele ing. Petra 
Houště a starali se opravdu příkladně. Většina z nás byla na tak 
velkém koštu asi poprvé, a tak jsme sledovali, jak se koštovalo, 
zpívalo a hodnotilo.

Odpoledne po 14.30 hod. jsme se přesunuli do Tasovic do 
klášterního kostela sv. Klementa Maria Hofbauera. Začínala tu 
bohoslužba ke sv. Klementovi, prokládaná modlitbou, písněmi 
a slovem o životě tohoto světce, který se zde narodil v r. 1751. 
Vyučil se pekařem ve Znojmě, byl poustevníkem, vystudoval ve 
Vídni, stal se knězem, působil ve Vídni a Varšavě, byl generálním 
vikářem zaalpských redemptoristů. Umírá r. 1820 ve Vídni, 
svatořečený byl v r. 1909 a je patronem měst Vídně a Varšavy. 
Na pouť přijelo hodně polských poutníků, hlavně pekařů, kteří 
přivezli množství pečiva.
 V 16 hod. následovala slavnostní pouťová mše svatá, kterou slou-
žil oblíbený a uznávaný kněz P. Mgr. Marek Vácha, PhD. V jeho 
kázání zazněla slova o síle modlitby, o jedinečnosti každého 
člověka, o pomoci potřebným, o dobrém příkladu sv. Klementa, 
o naději.
Po skončení mše svaté se všichni věřící odebrali do obecního 
sálu, kde byla připravena výstava velkého množství rozmanitého 
pečiva, které nejdříve sloužilo k obdivu a potom ke konzuma-
ci. Místní vinaři k tomu nalévali dobré vínko, a tak se opravdu 
slavilo. Byli jsme velmi rádi, když si nás vyhledal i místní kněz 
P. Tomáš Wascinski a mohli jsme navázat na nezapomenutelné 
duchovní cvičení na Svatém Hostýně. Umí naslouchat, povzbudit, 
je otevřený, vnáší do hovoru i humor, kterého je také zapotřebí.
Potom jsme se se všemi rozloučili, poděkovali a plni skvělých do-
jmů jsme po večeři odjížděli zpět do svých domovů. Závěr by se 
dal shrnout do jedné věty: Těžko se nám z tohoto místa odjíždělo. 
Díky.

Marie Gregovská 

Charitní pouť ke sv. Klementovi do Tasovic
(z pohledu bývalé charitní pracovnice – nyní důchodkyně)

Slavnostní otevření a žehnání nových bytů v azylovém domě

Z farních a oblastních Charit
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Zbývalo vymalovat, pořídit základní vybavení a připravit byty 
ke kolaudaci. Odbor stavebního úřadu Města Uherský Brod vydal 
koncem měsíce března t. r. kolaudační souhlas s užíváním stavby.
První dubnový čtvrtek se pak nesl v duchu radosti. Dne 4. 4. 2013 
se konalo slavnostní otevření a žehnání nových bytů. Mimo mé-

dia a tisk jsme uvítali hned několik významných hostí – Pavla 
Martinku, který posvětil nové prostory, zástupce Zlínského kraje, 
radního ZK – pana Ing. Ladislava Kryštofa, zástupce Městského 
úřadu Uherský Brod paní Evu Chludovou, pana Libora Mandu, 
DiS., ředitele Oblastní charity Valašské Klobouky pana Mgr. To-
máše Naňáka, pana Jakuba Kováře, předsedu Rady Charity pana 
Ing. Ivana Chrástka, dobrovolníky paní Ing. Zdenku Chrástkovou 
a zástupce Oblastní charity Uherský Brod.
Slavnostní akt doprovodil zpěv charitního sboru.
Záznam z této akce můžete sledovat na http://www.youtube.com/
watch?v=TCv_Z9mSm8o.
Na závěr velké poděkování všem, kteří se jakýmkoli způsobem 
podíleli na rekonstrukci azylového domu, zvláště se obracím 
k pracovníkům azylového domu, kteří provedli veškeré úklido-
vé práce a přichystali byty k otevření. Velmi si vážíme pomoci 
a přízně, které se nám dostává z řad sponzorů i výše uvedených 
institucí. Bez této podpory by naše zařízení nemohlo poskytovat 
své služby v takovém rozsahu a kvalitě, jakou poskytuje. 

Bc. Jana Jurásková, DiS.,
vedoucí

O jarních prázdninách proběhla v klubovně Nízkoprahového za-
řízení pro děti a mládež TULiP v Uherském Hradišti oblíbená 
přespávací akce. Možnost zažít Pohádkovou noc a přespat mimo 
domov mělo tentokrát sedm uživatelů, kteří zažili mnoho kreativ-
ních her, zábavy, ale také poučení.
Cílem komponovaných her a aktivit bylo utužit kolektiv a zlepšit 
vzájemnou komunikaci mezi uživateli. K tomu napomohla nejen 
vydatná večeře, složená z vlastnoručně vyrobených chlebíčků, 
toustů a bábovky, ale především samotný program. Ten začal 
motivačním příběhem holčičky, která se propadla do pohádko-
vé knihy, ve které pomáhala králíkovi porazit Ledovou královnu. 
„Různými technikami, například vybodováním kruhu pomocí 
špendlíků na velkém balicím papíře, kterým se pak dalo ‘prosko-
čit’ do pohádky či opravou chaloupky s vylosovanými handicapy 
jsme podpořili nejen koncentraci a týmovou spolupráci, ale také 
zábavu,“ vysvětlil autor námětu akce a sociální pracovník nízko-
prahového zařízení Petr Sedlář.
Vyšší dávku psychologické zátěže účastníci hry dostali, když se 
jich králík ptal na jejich vlastní sny. „Zamýšleli jsme se nad hod-

notou svých snů, jejich významem a dosažitelností. Zároveň jsme 
řešili králíkův sen – dostat ho z vlivu královny, aby všechno bylo 
jako dřív,“ dodal Sedlář. A tak krok za krůčkem jej začali plnit. 
Nejprve záchranou trpaslíků, kterým královna zasněžila jejich 
domov a to tak, že jim hráči stavěli náhradní domečky z lega. 
Během této aktivity musel každý z účastníků zapojit i své schop-
nosti. A díky tomu, v kombinaci s týmovým duchem, vznikly 
hezké a originální výsledky.
Králíkův sen – svržení zlé Ledové královny by se neuskutečnil, 
pokud by se všichni hráči nezahřáli dobitím baterek. To znamená 
aktivitou, v níž si všichni na lístky upevněné na zádech vzájemně 
psali pozitivní názory a hodnocení. Po nabití pozitivní energií se 
hráči vydali hlouběji do Ledového zámku, kde se před posledním 
úkolem – zničením a odnesením Ledového srdce ze zámku – pře-
svědčili, že je dobré problém vždy řešit s odstupem.
„Pomocí svítících náramků a hůlek jsme společně přes tři patra 
snášeli svítící balónek, do něhož jsme hůlkami přenesli ‘Ledové 
královny’ vlastního života a ostrým dupnutím se jich pak zbavili,“ 
dodala sociální pracovnice Lucie Kročilová.
Úplně posledním dílem k završení celé hry bylo opustit knihu 
takzvaným skokem důvěry ze židle do připravených dlaní ostat-
ních hráčů. Touto aktivitou sice hra skončila, nikoliv však oblíbe-
ná prázdninová přespávačka. Ta pokračovala závěrečnou diskusí 
a rozebíráním zážitků s uživateli, dále zklidňujícím promítnutím 
pohádky „S čerty nejsou žerty“ a skončila vydatným spánkem. 
„Pohádkovou noc na základě zpětné vazby uživatelů i vlastních 
pocitů účastníka hodnotím jako velmi úspěšnou,“ vyjádřila se po-
chvalně na adresu celého týmu vedoucí TULiP Jitka Janošková.
Akce byla finančně podpořena z prostředků Zlínského kraje 
z projektu „Jsem v cajku“ PF07-13. Děkujeme!

IvaK

Pohádková noc s Ledovou královnou
Oblastní charita Uherské Hradiště
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Rodinný domek v městské části Rybárny slouží místní Oblastní 
charitě Uherské Hradiště jako sídlo hned dvou středisek. Druhý 
dubnový den se tady konal Den otevřených dveří, na který byla 
pozvána široká veřejnost. 
Centrum denních služeb pro seniory a Centrum osobní asistence. 
Tato charitní střediska nabídla během úterního odpoledne veřej-
nosti možnost seznámit se nejen s jejich každodenní prací, ale 
také s jejími prostory. Každé z center se sice zabývá něčím úplně 
jiným, společnou náplní všech je ale v první řadě pomáhat po-
třebným. 
Centrum osobní asistence je určeno lidem, kteří kvůli zdravot-
nímu znevýhodnění ztratili soběstačnost. „Naše zařízení uži-
vatelům umožňuje zůstat v domácím prostředí, kdy pomocnou 
rukou v jejich nepříznivé situaci jsou osobní asistenti,“ objasnila 
vedoucí Olga Hubáčková, která vnímá Den otevřených dveří jako 
dobrou příležitost dostat se více do povědomí veřejnosti . 
Své šance využilo i Centrum denních služeb pro seniory. „Po-
skytujeme pomoc lidem v pokročilém věku při osobní hygieně, 
doprovodech a trávení volného času ve společnosti vrstevníků, 
např. výlety, kulturní akce, vzdělávací aktivity,“ uvedla vedoucí 
centra Radka Stuchlíková.
V současné chvíli má Centrum denních služeb pro seniory volnou 
kapacitu. Kdo by měl zájem, může se přijít podívat do Rybáren 

i mimo dny otevřených dveří. Podrobnější informace najdete na 
webových stránkách www.uhradiste.charita.cz

 Iva Kučerová 

Rybárny otevřely dveře veřejnosti

Začátkem března proběhlo na půdě Denního stacionáře pro senio-
ry Charity Vsetín milé setkání s pracovnicemi Masarykovy veřej-
né knihovny Vsetín. Přivítání jara prostřednictvím četby českých 
autorů neslo podtitul ,,Radost“. Radost z přicházejícího jara, ze 
slunečných dnů, kterých jsme si během zimy moc neužili, radost 
z maličkostí všedního dne.
Zaposlouchali jsme se do povídek autorů Jana Hrušínského a Ivan-
ky Deváté, Táni Kejvalové a Ivana Krause. Četly se i krásné básně 
Aleny Chládkové. Mezi jednotlivými texty byla četba zpestřena 
poslechem příjemné moravské hudby. Čas určený na setkání uběhl 
jako voda, hezky se nám relaxovalo při poslechu četby a v příjemné 
atmosféře, kterou u nás ve stacionáři vytvořily pracovnice MVK. 
Co se dá dělat, budeme se opět těšit na další setkání.

Bc. Jitka Palová, 
vedoucí Denního stacionáře pro seniory

V rámci Dne otevřených dveří zavítali do Rybáren nejen zájemci 
o charitní služby. Vedoucí obou center přivítaly, jako jedny z prv-
ních, pracovnice z Odboru sociálního služeb a zdravotnictví měs-
ta Uherské Hradiště.          IvaK

V sobotu 6. dubna skončila jarní materiální sbírka šatstva, 
obuvi, domácích potřeb a elektrospotřebičů. Již potřinácté 
s Městem Zábřeh a podesáté s Městem Mohelnice ji pro Dia-
konii Broumov pořádala Charita Zábřeh. Ke sbírce se také 
připojila města Loštice a Štíty a obce Brníčko a Lukavice.
Spíše než jarní, připomínaly teploty vrcholící listopad. I pro-
to na sběrná místa v Zábřehu a Mohelnici přijelo méně lidí, 
než tomu obvykle bývá. Celkem se za tři a půl dne nashro-
máždilo 12 tun materiálu (v Zábřehu 9 a v Mohelnici 3 tuny), 
což je proti loňskému jaru s rekordními 30 tunami jen zlo-
mek.

Nejčastěji v pytlích a krabicích přiváželi lidé pánské a dámské 
ošacení i boty. Sešlo se také množství dětského oblečení, lůžko-
vin, ručníků, přikrývek a hraček. Společně s těmito věcmi sbírala 
Charita také nepotřebné elektrospotřebiče. Z mikrovlnek, vařičů, 
praček, rádií, televizí, ledniček a ostatních zařízení pak po odbor-
ném přezkoušení vybere funkční, kterými dovybaví svůj sociální 
sklad a zbývající odevzdá k ekologické likvidaci. „Funkční elek-
trospotřebiče budou ze sociálního skladu nabídnuty lidem, kteří 
si nemohou nákup nového dovolit,“ ocenila smysluplnost ekolo-
gického chování dárců koordinátorka sbírky Ludmila Macáková 
a uvedla ještě novinku letošní sbírky: „Ti, kteří to měli blíž ke 

Čteme české autory aneb jarní čtení s MVK Vsetín

Jarní materiální sbírku letos provázelo podzimní počasí

Charita Vsetín

Charita Zábřeh
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sběrným dvorům společnosti Ekoservis Zábřeh, mohli odevzdá-
vat elektrozařízení přímo tam. Tam budou odvezeny i ostatní spo-
třebiče nevyužitelné v sociálním skladu.“
Bezproblémový chod sbírky zajišťovali již tradičně dobrovolníci 
Charity – převážně lidé v hmotné nouzi. Od středy do soboty se jich 
zapojilo 29 a v nevlídném počasí společně odpracovali více než 250 
hodin.
Lidé také vnímali prosbu Charity o poskytnutí finančního 
příspěvku na pokrytí režijních nákladů sbírky ve výši 1 Kč za 1 
kg věcí. V zapečetěných pokladničkách se sešlo celkem 4 540 
Kč (v Zábřehu 4 420 Kč a v Mohelnici 120 Kč). „Setkali jsme se 
dokonce s tím, že lidé přijeli na sběrné místo jen proto, aby vhodili 
příspěvek do pokladničky,“ připojila postřeh Ludmila Macáková. 
Ze získaných prostředků uhradí Charita např. pohonné hmoty do 
vozidla převážejícího materiál z Mohelnice, nájem části nákladního 
skladiště na zábřežské železniční stanici, občerstvení pro zapojené 
dobrovolníky. 
„Chceme poděkovat všem dárcům za jejich štědrost, dobrovolní-
kům za jejich čas i nasazení a v neposlední řadě také vedení Zábřehu 
a Mohelnice za to, že nacházíme podporu pro podobné humanitární 
i ekologicky účelné aktivity. Těší nás také zájem měst Loštice a Štíty 

i obcí Brníčko a Lukavice, které se k námi pořádané sbírce připojily,“ 
uzavřela koordinátorka sbírky Ludmila Macáková. Další sbírka se 
připravuje na podzim 2013.

Ludmila Macáková, koordinátorka Dobrovolnického centra, 
Jana Skalická, propagace

První přednáška čeká na účastníky nového projektu Charity Zá-
břeh „Šance zapojit se… do práce i do života“. Přednášky jsou sou-
částí aktivit, které mají pomoci lidem s chronickým duševním one-
mocněním získat náhled na své onemocnění v souvislosti s prací, 
objevit vlastní tvořivost a vyzkoušet si konkrétní pracovní činnosti 
v dílnách.
„Jde nám především o to, abychom pomohli lidem s chronickým 
duševním onemocněním překonat obavu z nových situací, nového 
kolektivu, naučili je zvládnout zátěž a také si zvýšit sebevědomí 
při získávání a udržení zaměstnání,“ řekl vedoucí projektu Martin 
Ondráček. Teoretická část se soustředí na komunikační dovednosti, 
naučí jak hledat práci, napsat motivační dopis, jak se připravit na 
pohovor, zasvětí do znalostí v oblasti finanční gramotnosti či zori-
entuje v základních právních předpisech. Činnost v dílnách nabíd-
ne práci se dřevem, keramikou, tkaním a vitrážemi.
Během dvou a půl let, do června 2015, se ve dvou etapách zapojí 
vždy 10 účastníků. Zájemci se přihlašují postupně do obou etap. 
„Bohužel průběh duševního onemocnění bývá těžko předvídatel-
ný, což se stalo také při náboru do první etapy. Některým zájem-

cům nápor nemoci těsně před zahájením aktivit znemožnil účast, 
takže pro první etapu máme ještě volná místa,“ popsal současný 
stav Martin Ondráček a připojil výzvu: „Pokud bude mít kdokoliv 
zájem o účast nebo o informace, může mě kdykoliv kontaktovat.“ 
Smysluplnost zahajovaného projektu je podpořena úspěchem po-
dobného projektu, který skončil v loňském roce a na základě zkuše-
ností z tréninkového místa získal jeden z účastníků trvalé pracovní 
uplatnění. Projekt je plně financován z prostředků Evropského so-
ciálního fondu prostřednictvím operačního programu lidské zdroje 
a zaměstnanost a ze státního rozpočtu, a proto mohou být mimo 
jiné dojíždějícím účastníkům propláceny náklady na jízdné.
Pokud vás projekt zaujal a máte zájem o více podrobností, nebo se 
chcete přihlásit, kontaktujte Martina Ondráčka, tel.: 736 509 464. 

Jana Skalická, 
propagace

Zapojit se do práce i života

S přicházejícím jarem skončil výdej teplé polévky osobám v krizi, 
kterou již pátým rokem, jako svoji doplňkovou činnost realizuje 
zlínská Charita. Posledním výdejním dnem byl dvanáctý březen.
Od poloviny listopadu se příchozí mohli jednou týdně zahřát 
teplou polévkou. Nejvíce vděčni byli 22. ledna tohoto roku, což 
byl v celé době výdeje polévky v průměru nejchladnější den. Po-
dávala se hustá gulášová polévka, která je nejoblíbenější. Každé 
úterý bylo připraveno dvacet litrů polévky a pečivo. V průměru 
docházelo 15 osob, nejvíce zájemců se dostavilo před vánočními 
svátky, kdy všichni dostali i vánoční nadílku v podobě potravino-
vých balíčků. 
Výdej polévky není jedinou doplňkovou aktivitou již zmiňované 
služby. Ta provozuje tak zvaný šatník, kde jsou celoročně, vyjma 

letních prázdnin, každé úterý a čtvrtek ve stanoveném čase, přijí-
mány oděvy od dárců a následně vydávány potřebným. Nejčastěji 
jde o maminky s dětmi, či muže v nepříznivé sociální situaci. 
V letošním roce jsme se rozhodli vyhlásit v rámci Dne Země, ve 
spolupráci s Diakonií Broumov, o.s. a s podporou Statutárního 
města Zlína mimořádnou sbírku použitého ošacení, a to ve dnech 
23. a 24. dubna v čase 9-17 hodin na Burešově 4886 ve Zlíně, 
v místě působení doplňkové služby. Takto získané dary pomohou 
osobám v krizi jak v regionu, tak v zahraničí.
Občanskou poradnu Charity Zlín finančně podporuje Sociální 
fond města Zlína, MPSV a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka 

Teplá polévka zahřívala celou zimu
Charita Zlín
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Hned několik duchovně laděných setkání připravila pastorační 
asistentka, sr. Sylvie, v době půstu pro uživatele našich služeb. 
V rámci pravidelného modlitebního odpoledne v jednom z našich 
klubů seniorů proběhla opakovaně pobožnost Křížové cesty, aby 
se všichni přítomní společně právě v době postní přiblížili utrpení 
Ježíše Krista. V centru denních služeb a také v dalším z klubů se 
pak konala mše svatá, jíž předcházela možnost zpovědi a udíle-
ní pomazání nemocným. A tak mohli společně všichni uživatelé, 
pro něž je z důvodu nemoci obtížné navštívit mši svatou v kostele, 
načerpat sílu ze svátosti a připravit se na velikonoční svátky. Za 
vstřícnost se patří poděkovat kněžím dvou zlínských farností, a to 
otci Ivanovi z farnosti sv. Filipa a Jakuba, a otci Pavlovi z farnosti 
Panny Marie Pomocnice křesťanů.

Ing. Pavla Romaňáková,
 projektová manažerka

Zlínské duchovní provázení 
uživatelů v době postní

Ani letos, v čase velikonočních svátků, na uživatele Domovin-
ky – centra denních služeb nezapomněly děti ani paní učitelky 
z blízké Mateřské školy Sokolská. Hned devět drobků v jednodu-
chých valašských krojích předneslo milé velikonoční pásmo plné 
pomlázkových říkanek, písniček a tanečků. A tak si uživatelé 
spolu s dětmi zanotovali hned několik lidových písniček. Tu asi 
nejznámější – Běžela ovečka hore do kopečka zazpívala nejmlad-
ší, ještě ani ne tříletá slečna. Ta se spolu s ostatními dětmi ve věku 
tří až pěti let rozloučila zpívaným pozdravem s příslibem: „Buďte 
tu babičky veselé, už vám to létečko neseme.“ Na závěr vystou-
pení předaly děti všem papírová kuřátka na špejli. Když už tedy 
nastal čas loučení, jedna z uživatelek si posteskla: „Božínku, ty 
děti mě vždycky moc dojmou“, další se pak loučila slovy: „Děti, 
jste moc hodné, že jste se na nás přišly podívat.“ Při odchodu jsme 
dětem dali výslužku v podobě papírových beránků a sladkostí. 
Poté jsme společně s uživateli pokračovali v povídání o veliko-
nočních tradicích, jak se liší podle krajů. Uživatelé zavzpomínali, 
jak prožívali Velikonoce dříve. I jim jsme předali pomlázkového 
čokoládového zajíčka. 
Službu finančně podporuje Sociální fond města Zlína, MPSV, 
Zlínský kraj a dárci.

Bc. Petra Tirpák Skřivánková, sociální pracovnice 
Ing. Pavla Romaňáková, projektová manažerka

Cérky aj s ogarama nás přišly potěšit
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Díky financím, které mudrcové z Východu vykoledovali v letoš-
ní Tříkrálové sbírce, budeme moci již brzy začít pomáhat posti-
ženým dětem, osamělým maminkám s dětmi, rodinám, starým 
a nemocným, zkrátka všem, kteří pomoc potřebují. 
Na základě této vize se naše organizace poprvé stala partnerem 
charitativního večera Bellydance Night 2. Jednalo se o obnove-
nou premiéru výpravného večera plného výjimečných hostů. Té-
měř stovka účinkujících nejen předávala prožitek z krásy, umění 
a pohybu. Tato show byla již podruhé organizována na podporu 
Marianky, která trpí svalovou atrofií. Jde o genetické onemocně-
ní, kdy svaly v těle atrofují, tedy ubývají a slábnou. 

Máme velkou radost, že můžeme nemocné Mariance garanto-
vat z plánované tříkrálové finanční hromádky, určené na přímou 
pomoc sociálně potřebným, příspěvek na nákup potravinových 
doplňků, které jí velmi pomáhají. Jde především o Aloe gel na 
podporu kolagenu, kloubních chrupavek a kostí, ale také k deto-
xikaci organismu a správné činnosti žaludku. Důležité je pro ni 
i kravské mlezivo na podporu imunity a celkové síly organismu. 
Ročně její maminka, která celý svůj dosavadní život zasvětila 
tanci a jeho výuce a současně zvládá i charitativní práci, kdy po-
máhá nejen dětem, ale i dospělým, vydá za tyto přípravky více 
jak 40 tisíc korun. 
Sociální služby poskytované Charitou Zlín finančně podporuje 
město Zlín, MPSV, Zlínský kraj a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Tříkrálové korunky se brzy dokutálejí k nemocné Mariance

Za všechno mohou geny 
Pokud mají  dva  přenašeči  spolu  potomka,  je  25% pravdě-
podobnost, že ho SMA postihne. A na 50 % se předpokládá, 
že bude přenašečem stejně jako jeho rodiče. Děti postižené 
touto  závažnou  chorobou mají  zcela  normální, mnohdy  až 
nadprůměrný intelekt a mentální schopnosti. Nemohou však 
samostatně stát a chodit pro slabost svalstva pánve a dolních 
končetin.
SMA může zasáhnout každého v jakémkoliv věku, jakékoliv 
národnosti nebo pohlaví!

Garanci  nákupu  léků  předává Mariance  a  její  mamince  ředitel 
Vlastimil Vajďák.

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Měsíc květen nebude jen posledním měsícem výuky ve škole. 
Bude také pestrý, pokud jde o program výjimečných přednášek 
a kulturních událostí.

Jannis Fook o kritické reflexi
Doktorka Jannis Fooková bude 6. května přednášet studentům a pe-
dagogům CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc. Semi-
nář bude na téma Kritická reflexe.
„Kritická reflexe je pro práci sociálních pracovníků nevyhnutelná, 
jelikož je jejich práce často komplexní, nejistá a klade na ně poža-
davky, aby se dovedli učit ze zkušeností,“ říká Jannis Fook, která je 
ředitelkou Institutu sociální práce na Fakultě zdravotnických profesí  
Dalhousie University v Novém Skotsku.
Jannis Fooková představí v rámci semináře význam pojmu kritická 
reflexe a model, na němž je možné různými způsoby kritickou reflexi 
trénovat. „Budu mluvit o způsobu, jak se poučit ze zkušeností, a bude 
prostor i pro diskuzi o tom, jak využít kritickou reflexi v každoden-
ních situacích v práci,“ nastínila program semináře Jannis Fooková, 
která má zkušenosti s výukou např. z University of Southhampton, 
z University of London anebo Deakin University v Austrálii. 

Barmští stážisté v Olomouci
V květnu se bude konat také diskuze se stážisty z Barmy, kte-
ří přijedou do České republiky v rámci projektu Člověka v tísni, 

jenž podporuje občanské aktivisty, novináře a neziskové organi-
zace v zemi s rodící se demokracií již celá léta. Tématem diskuze 
bude aktuální dění v Barmě rok po doplňujících parlamentních 
volbách. V dubnu loňského roku zasedla do parlamentu Aun San 
Su Ťij, držitelka Nobelovy ceny za mír z roku 1991, na niž ji no-
minoval Václav Havel. Su Ťij je hlavní postavou opoziční Národ-
ní ligy za demokracii, od roku 1990 však byla s menšími přestáv-
kami v domácím vězení. Po posledních volbách se začalo mluvit 
o tom, že Barma nakročila k demokracii. Je to ale skutečně tak? 
Informace o termínu konání diskuze naleznete na www.cari-
tas-vos.cz. 

Malý princ anglicky
Studenti a studentky předvedou 15. května představení Malý 
princ – tentokrát v anglickém jazyce. Divadelní hra vzniká v rám-
ci volitelného předmětu English drama. Premiéra české verze se 
konala v únoru. 

Užijte si noc se sociálními filmy
Láska v hrobě je dokumentární film o životě dvou lidí bez domo-
va, kteří prežívají ze dne na den na pražském hřbitově. Dokument 
byl naposledy oceněný Českým lvem za nejlepší dokument roku 
2012. A v květnu jej budete moci zhlédnout na dvoře CARITAS – 
VOŠ sociální Olomouc v rámci připravované Noci se sociálními 

Květen odborných přednášek i kultury na CARITAS – VOŠs Olomouc

ZFOCH / CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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filmy. Účast na diskuzi po filmu přislíbil i režisér David Vondrá-
ček. Nutno říci, že oba aktéři filmu již jsou mrtví, zemřeli na ulici.
Noc se sociálními filmy chce být letním kinem, které se večer 
15. května 2013 otevře pro všechny zájemce z řad veřejnosti. Na 
dvoře CARITAS – VOŠs Olomouc na nám. Republiky č. 3 bude 
připraveno plátno k promítání, budou na vás čekat zajímaví hosté 
k diskuzím po filmech a také fairtraidový čaj a káva pro povzbu-
zení.
Druhým promítaným bude dokument Martina Ryšavého Baná-
nové děti. Vypráví příběhy dětí vietnamských imigrantů, které se 

narodily v České republice, a u kterých vazba na Vietnam slábne. 
Cítí se být Čechy nebo Vietnamci? Na otázku odpoví Lai Le Hu-
yen, která je příkladem „banánového dítěte“. O práci s vietnam-
skou menšinou bude mluvit Jan Mochťák z Centra na podporu 
integrace cizinců v Olomouci. A aby byla atmosféra autentická, 
k ochutnání budou pravé jarní závitky. 
Podrobnější informace o programu naleznete na www.caritas-
-vos.cz.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková, 
oddělení komunikace

Každoroční soustředění studentů prvního a druhého ročníku denní-
ho studia Charitativní a sociální práce se koná od 22. do 26. 4. 2013 
v Horní Bečvě. Novinkou v programu bude simulační hra Romov je 
náš domov, kterou pro studenty připravují pedagogové a absolventi 
školy, a také účast zástupců Kanceláře veřejného ochránce práv, kteří 
si připravili hned několik zajímavých seminářů. 
„Dostali jsme do školy nabídku, a jelikož byla zajímavá a rozsáhlá, 
bylo z čeho vybírat, rozhodli jsme se, že ji využijeme. Spolupráce 
s Kanceláří veřejného ochránce práv je navíc výborná,“ řekla o ně-
kolika nových lektorech a tématech seminářů Mgr. Jana Synková, 
zástupkyně pro studijní záležitosti CARITAS – VOŠs Olomouc. 
„V Kanceláři jsme se rozhodli, že bychom se chtěli podělit o naše 
zkušenosti a znalosti i se studenty, budeme proto obesílat humanitní 
fakulty a školy s nabídkou seminářů, workshopů,“ vysvětlila vedoucí 
právního odboru Petra Zdražilová, proč zaslali do školy svoji nabíd-
ku. V průběhu studijního soustředění tedy zazní přednášky napří-
klad na téma: Řešení problémů spojených se sociálně vyloučenými 
lokalitami a Vězeňství a postpenitenciární péče: Výkon vazby a tres-
tu odnětí svobody a služby pro osoby propuštěné. 
Ostatní přednášky si připraví převážně interní a externí pedagogové 
školy, ale také absolventi, kteří spolupracují na programu soustředění 

pravidelně. Další témata, která zazní: Specifika práce Poradny pro 
občanství, Individuální plánovaní, Vládne krása světu?, Facilitace 
a mediace… 
Výjimečná bude také přednáška Jany Hradilkové, která představí 
své vnímání vývoje občanské společnosti od roku 1989 až dodnes. 
„Pořád je v české společnosti velká míra výskytu myšlení ve vzorci 
my a oni – my proti nim. My nechceme mít nic společného s tím, 
co dělají oni, distancujeme se od toho. Pokud občanská společnost 
selhává, já se necítím být občanem, a to je velká vada. Není zde kul-
tivovaný ‚zvědoměný‘ pocit spoluodpovědnosti. Na druhou stranu 
je pravda, že pocit spoluodpovědnosti může být hodně paralyzující,“ 
řekla spoluzakladatelka o. s. Berkat Jana Hradilková v únoru, v rám-
ci přednášky pro studenty Sociální a humanitární práce. V dubnu 
bude stejně motivačně působit na studenty stěžejního oboru ve škole. 
Studijní soustředění slouží k lepšímu seznámení se studentů školy 
navzájem, i studentů se studovaným oborem. Také proto připravují 
zaměstnanci školy uprostřed týdne zábavně formativní aktivitu Ro-
mov je náš domov, ve které si budou moci studenti vyzkoušet, jak lze 
vyřešit problematiku romské menšiny v malém městě. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Na studijním soustředění promluví ochránci práv

Dne 27. dubna 2013 se v prostorách školy uskuteční Sympozi-
um – Den uměleckých terapií, které ve spolupráci s CARITAS 
– VOŠs Olomouc organizuje Akademia Alternativa. V průběhu 
celého dne budou probíhat zajímavé workshopy a přednášky s od-
borníky na jednotlivé umělecko-terapeutické techniky. Účastníci 
si budou moci nakoupit výrobky z chráněných dílen a tibetského 
obchůdku spolupracujících organizací: Klíč – centrum sociálních 
služeb Olomouc, Vincentinum Šternberk, Dětské centrum Topo-
lany a Občanské sdružení M.O.S.T. Program bude zakončen po-
sezením u cimbálové muziky a ochutnávkou vín. 

Další projekt, do kterého se CARITAS – VOŠs Olomouc zapojila 
zapůjčením prostor pro úvodní konferenci, je projekt Život není 
černobílý. Pro jeho realizaci se rozhodla skupina mladých lidí, 
kteří chtějí pozměnit veřejné mínění o romské menšině v Olo-
mouckém kraji různými aktivitami – besedami, putovními výsta-
vami, aj. Úvodní konference se konala 4. dubna 2013 v aule CA-
RITAS – VOŠs Olomouc a diskutovaným tématem bylo spojení 
romské menšiny a kriminality. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Ještě pořád mají zájemci o studium možnost přihlásit se k přijímacímu řízení. Chcete být sociálním, charitativním nebo humanitár-
ním pracovníkem? Chcete pomáhat sociálně vyloučeným lidem nebo zachraňovat životy bezprostředně po katastrofě v rozvojových 
zemích? Tak neváhejte! 

CARITAS je aktivním partnerem zajímavých projektů

Přihlášky podávejte do 30. dubna!

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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HUMANITÁRNÍ POMOC

Caritas Kolomyja, 
jeden z partnerů Ar-
cidiecézní charity 
Olomouc na Ukrajině, 
zvítězila v celostát-
ní ukrajinské soutěži 
„Dobročinna Ukraji-
na – 2012“, v kategorii 
„Filantrop – regionální 
charitativní organi-
zace“. ACHO tohoto 

partnera podporuje již více než šest let a tak se z tohoto ocenění raduje 
spolu s pracovníky z Kolomyje.
„Je to pro náš výjimečná událost. Potvrzení správnosti a kvality naší 
práce na Ukrajině. Chci za ACHO poděkovat všem, kteří podpořili 
a podporují tyto naše aktivity – dárcům jednotlivcům, firmám, našim 
místním Charitám, ale i dárcům Tříkrálové sbírky, ze které jsme naši 
činnost na Ukrajině také zčásti financovali,“ řekl P. Rostislav Strojvus, 
koordinátor projektů ACHO na Ukrajině.
„Vítězství v celostátní soutěži bylo velice příjemným překvapením,“ 
komentoval úspěch Sergei Tryfyak, ředitel kolomyjské Charity. „Naše 
vítězství je výsledkem tvrdé každodenní práce zaměstnanců Charity. 
Do značné míry také patří lidem a organizacím, kteří důvěřují a po-
máhají naši Charitě,“ dodal. Také poznamenal, že taková vyznamenání 
jsou důležitá, protože jsou důkazem, že Charita jde správným směrem. 

Této organizaci ACHO pomáhala s rozjezdem sociálního podnikání 
– nejprve pořízením lisu na ovoce, nyní trvale podporuje fungování 
a rozvoj jejich farmy. Další pomoc se týkala mimořádných událos-
tí, jako byly povodně či chřipková epidemie. ACHO této ukrajinské 
Charitě posílá dobrovolníky, humanitární zásilky a podporuje školení 
jejích zaměstnanců. Přes ACHO také každoročně míří spousty vánoč-
ních balíčků k dětem z dětských domovů a sociálně slabých rodin.
V posledních letech Caritas Kolomyjsko-Černivecké eparchie usku-
tečnila řadu sociálních projektů a tradičně pořádá velké charitativní 
akce. Kolomyjská Caritas je vnímána jako spolehlivý přítel všech lidí, 
kteří jsou v těžké životní situaci. Aktivní činnost této organizace a kre-
ativita byla tím, co zaujalo pořadatele soutěže.
Vedle ACHO tuto ukrajinskou Charitu podporují také Slovenská ka-
tolícka charita a Spišská katolícka charita. Momentálně se intenzivně 
pracuje na rozšíření farmy – otevřením včelařství.
Charitní vývoj na Ukrajině je důležitým faktorem v rozvoji ukrajinské 
občanské společnosti; o tom jsou přesvědčeni i organizátoři národní 
soutěže „Dobročinna Ukrajina – 2012“.
„Asociace neziskových organizací Ukrajiny založila tuto soutěž k vy-
zdvižení nejlepších mecenášů a nejúčinnějších dobročinných iniciativ 
na Ukrajině, které se snaží o rozvoj filantropie, jako příklad efektivní 
práce s komunitou a řešení naléhavých sociálních problémů,“ dodává 
P. Rostislav Strojvus, koordinátor humanitární pomoci na Ukrajině.

Marek Navrátil, tiskové odd. ACHO

Charitou podporovaná organizace na Ukrajině získala ocenění

Jak jste si mohli přečíst v úvodníku minulého čísla Informací ACHO, 
16. února jsme s otcem Bohumírem přistáli na Haiti, abychom tam 
strávili čtyři týdny s našimi partnery. Objeli jsme Haiti křížem krážem 
a navštívili všechna místa, kde naše prostředky pomáhají. 

S úsměvem na tváři pomáhají nejchudším
Centrum Sv. Josefa je přístavem nejen pro mnoho chudých rodin, ale 
i pro pracovníky, kteří mají možnost se sestrami spolupracovat. Ote-
vřená náruč, skromné, leč dobré jídlo a klid jsou ve městě jako Go-
naives tolik vzácné. To vše nabízí centrum, které sestry vybudovaly 
a ve kterém působí. Celé dny se sestřičky nezastaví a jejich centrum 
se hemží lidmi, zejména matkami s malými dětmi. I přesto působí vše 
poklidným a radostným dojmem. Sestry pečlivě vysvětlují všem při-
cházejícím pravidla. Pro každého však najdou vlídné slovo a úsměv. 
Ten je tu doslova neutuchající. Pracují s nejchudšími a nejubožejšími 
a jejich radost z víry, projevené skutky je neopouští. 

Krůček po krůčku aneb společně již osm let
Je to již osm let, co začala ACHO pomáhat lidem ve farnosti Baie de 
Henne. A právě tam jsem našla smysl dlouhodobé spolupráce a naději 
v lepší zítřky. V březnu tomu bylo pět let, co jsem tam přijela poprvé, 
abych zde strávila čtyři měsíce praxe. Od té doby se mnohé změni-
lo. Tamní lidé pochopili, že bez jejich aktivity a přičinění nemůžeme 
změnit nic. Že jediná pomoc, která může být dlouhodobě opravdu 
efektivní, je pomoc, kterou vymyslíme a realizujeme společně.
Stejně to vidí i místní pan farář, který působí v Baie de Henne od ledna 
roku 2012. Je to mladý a energický haitský kněz, který veškerou svou 
sílu vkládá do rozvoje farnosti. Společně strávený týden jsme věnovali 

nejen evaluaci a plánování projektů, ale také lidem. Těm, kteří nejlépe 
vědí, co je trápí a jak by bylo možné to řešit. Setkali jsme se s farní 
a charitní radou, s rodiči dětí podporovaných skrze Adopci na dálku, 
i s učitelským sborem farní školy. Ze všech těchto setkání jsou priority 
pro farnost a komunitu jasné – pomoci lidem najít práci skrze pod-
poru zemědělství, chovatelství a drobný obchod, a pomoci se středo-
školským vzděláním. Peníze, které má ACHO od soukromých dárců 
momentálně k dispozici, chceme proto investovat do farní školy, která 
by od příštího roku mohla dětem nabídnout vyšší ročník než doposud. 
Pokud se nám podaří peníze sehnat, rádi bychom podpořili také živo-
bytí jednotlivých rodin a rozvoj obchodu.
V roce 2012 byla vybavena část farní školy novými lavicemi, byl po-
řízen počítač a tiskárna s kopírkou pro potřeby vyučujících a v nepo-
slední řadě jsme před koncem roku investovali také do podpory země-
dělství. Při naší návštěvě jsme mohli vidět, že poskytnuté peníze jsou 
užívány s rozvahou pro lidi opravdu potřebné. 

I my se máme co učit
Každá návštěva Haiti mi vždy potvrdí, že rozvojová spolupráce není 
jednostranný proud informací a peněz. Je to vzájemnost a inspirace. 
Zatímco my motivujeme místní k spoluzodpovědnosti a aktivitě, oni 
nám ukazují, jak se žije ve společenství a jednotě. Nemohu předat ra-
dost, kterou prožívám, když vidím naději v očích tamních lidí. Naději, 
kterou jim přináší spolupráce s námi – s vámi – s naší diecézí. Mohu 
však vyřídit díky ode všech, se kterými jsme se setkali. Díky za vaši 
podporu a modlitby. Věřte, že i vy jste všichni v každodenních mod-
litbách tamních lidí.

Irena Klimková

Rozvojová spolupráce – to je vzájemnost a inspirace

Humanitární pomoc
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Po třech letech spolupráce s Centrem Sv. Josefa v Gonaives jsme 
se rozhodli podpořit výstavbu nové školy Emmaus Saint Joseph. 
Výuka ve staré budově školy totiž probíhá ve zcela nevyhovují-
cích podmínkách a v období dešťů nebo při hurikánech je zcela 
pod vodou. 
Při naší únorové návštěvě jsme měli možnost vidět již vybudo-
vané základy nové školy, na kterou zaslala ACHO 5 milionů Kč. 
Doposud jsme jediným dárcem, který výstavbu školy finančně 
podpořil. Doufáme proto, že se nám podaří získat i další peníze, 
aby mohla být nová školní budova co nejdříve k dispozici dětem. 
Podle slov sr. Margaret, zodpovědné za provoz centra i školy, jsou 

všichni zúčastnění velmi překvapení mírou solidarity, která ze 
země tak malé jako je Česká republika přichází. Modlí se za Cha-
ritu v ČR i za všechny, kdo její činnost podporují doma i v zahra-
ničí. 
Jakmile bude škola dokončena, měla by sloužit více než 600 dě-
tem z nejchudších rodin na severu města. Kromě toho, že bude 
krásná a bezpečná, bude také blíž jejich domovům, protože se na 
rozdíl od původní školy nachází přímo v nejchudší části města.

Irena Klimková,
koordinátor humanitárních projektů – Haiti

Stavba školy v Gonaives je v plném proudu

Humanitární pomoc

Kdo si hraje, nezlobí…a ještě se při tom může něco zajímavého 
dozvědět. Arcidiecézní charita Olomouc v rámci projektu Pomá-
hejte s námi! vydala další ze svých edukačních materiálů, a to hru 
kvarteto. Kvarteto je zvláštní tím, že obrázky na něm jsou nama-
lovány speciálně pro tuto hru žáky ZŠ Charváty a ZUŠ Miloslava 
Stibora v Olomouci. (Obr. strana 20) 
V rozvojovém kvartetu se představuje osm vybraných programo-
vých a projektových zemí Zahraniční rozvojové spolupráce ČR 
(Angola, Afghánistán, Bosna a Hercegovina, Etiopie, Moldavsko, 
Mongolsko, Srbsko, Vietnam), ve čtyřech hlavních oblastech hu-
manitární pomoci (voda, jídlo, přístřeší a zdravotní péče). 

Humanitární pracovníci ACHO s projektem Pomáhejte 
s námi! nejprve navštívili žáky ZŠ a ZUŠ. Formou worksho-
pu jim představili co je to humanitární pomoc, rozvojová 
spolupráce, prioritní země ZRS ČR atd. Žáci pak podle 
svých představ a podle samostatně nastudovaných informa-
cí o dané zemi ztvárnili kartičky do kvarteta podle svých 
představ.
Arcidiecézní charita Olomouc děkuje touto cestou všem zú-
častněným autorům obrázků a jejich pedagogům.

Veronika Mechová

Rozvojové kvarteto
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Humanitární pomoc

Blahopřání k narozeninám

Své životní jubileum oslavila 11. dubna paní Pavlína Vyvozilová,
která je ve funkci ředitelky Charity Šternberk již od roku 2000.
Do dalších let jí přejeme hojnost Božího požehnání při náročné práci ve prospěch 
potřebných, i v jejím soukromém životě. Také hodně zdraví, radosti a spokojenosti!

Zaměstnanci Arcidiecézní charity Olomouc


